Типичные нарушения арбитражных управляющих в делах о банкротстве граждан

В первом полугодии 2023 года специалисты Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу рассмотрели 92 обращения, связанных с неправомерными действиями арбитражных управляющих при проведении процедур банкротства.
Три четверти из них касались ненадлежащего исполнения управляющими обязанностей в делах о банкротстве физлиц. Обоснованными признаны 26 таких обращений. По всем составлены и направлены в арбитражный суд протоколы об административных правонарушениях.

Чаще всего управляющие не исполняли обязанности:

· по соблюдению сроков опубликования в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве сообщений о введении процедур банкротства, отчётов о завершении процедур, о наличии (отсутствии) признаков фиктивного или преднамеренного банкротства;
· по направлению кредиторам отчёта финансового управляющего не реже, чем один раз в квартал (в процедуре реализации имущества);
· по выплате должнику прожиточного минимума (в процедуре реализации имущества);
· по выявлению (розыску) имущества должника, его сохранению и включению в конкурсную массу;

· по подготовке и проведению анализа финансового состояния должника, анализа сделок и подготовке заключения о наличии (отсутствии) признаков преднамеренного и фиктивного банкротства.
На 1 июля 2023 года к административной ответственности привлечены 11 финансовых управляющих.

Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу.
