[bookmark: _GoBack]Справочная информация по вопросам предоставления муниципальной услуги «Присвоение спортивных разрядов «второй спортивный разряд»,  «третий спортивный разряд»

Место нахождения и график работы управления молодежной политики, спорта и туризма  Полысаевского городского округа:  
Управление молодежной политики, спорта и туризма Полысаевского городского округа располагается по адресу: г.Полысаево, ул.Космонавтов, 42. 
График работы: понедельник - четверг с 8.00 до 17.00 часов, 
пятница с 8.00. до 16.00 часов, перерыв для отдыха и питания: с 12.00 до 12.48ч.
Выходные дни: суббота, воскресенье. 
Приемные дни: понедельник - четверг с 8.00 до 17.00 часов, пятница с 8.00. до 12.00 часов, перерыв для отдыха и питания: с 12.00 до 12.48ч.

Информация о месте нахождения и графике работы управления молодежной политики, спорта и туризма  Полысаевского городского округа может быть получена: 
1) по справочному телефону 8(38456) 2 -60- 11 управления молодежной политики, спорта и туризма  Полысаевского городского округа.
номер телефона - автоинформатора - отсутствует; 
2) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»): 
на официальном сайте администрации Полысаевского городского округа - www.polisaevo.ru/; 
в федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – федеральный реестр), на ЕПГУ, РПГУ

Информация по вопросам предоставления муниципальной услуги, сведения о ходе предоставления муниципальной услуги предоставляется:

специалистом уполномоченного органа при непосредственном обращении заявителя в уполномоченный орган или посредством телефонной связи, в том числе путем размещения на официальном сайте администрации Полысаевского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет: www.polisaevo.ru ;

путем размещения в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – ЕПГУ), информационной системе Кемеровской области – Кузбасса для предоставления государственных и муниципальных услуг (функций) (далее – РПГУ); 

путем размещения на информационном стенде в помещении уполномоченного органа, в информационных материалах (брошюры, буклеты, листовки, памятки);

путем публикации информационных материалов в средствах массовой информации;

посредством ответов на письменные обращения




