Перечень необходимых документов:

Для получения муниципальной услуги заявитель подает в уполномоченный орган по месту нахождения земельного участка, либо МФЦ заявление согласно приложению 1 к настоящему административному регламенту.
К заявлению должны быть приложены:
- эскизный проект или фотомонтаж размещения рекламной конструкции с привязкой на местности к другим рядом стоящим объектам (знакам дорожного движения, светофорам, перекресткам, пешеходным переходам, другим рекламным конструкциям и т.д.) на расстоянии не более 100 м от рекламной конструкции - для отдельно стоящих рекламных конструкций, а также размещённых над проезжей частью, обочинами дорог и на разделительных полосах;
- схема подключения к электросети, согласованная с уполномоченной электроснабжающей организацией, если в конструкции предусмотрено энергопотребление.
К заявлению о предоставлении муниципальной услуги заявитель вправе представить следующие документы:
- выписку(и) из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним на здание(я), строение(я), сооружение(я), или земельный участок, к которым планируется присоединение рекламной конструкции;
- информационное письмо из комитета по охране объектов культурного наследия Кузбасса;
- информационное письмо из отдела культуры Полысаевского городского округа по вопросам охраны объектов культурного наследия местного значения.

