Информация по вопросам предоставления муниципальной услуги, сведений о ходе предоставления муниципальной услуги предоставляется:
- при личном обращении непосредственно в помещении учреждения культуры, предоставляющего муниципальную услугу по предоставлению информации о проведении ярмарок, выставок народного творчества, ремесел на территории Полысаевского городского округа (далее - учреждение): на информационных стендах и в форме личного консультирования специалистами учреждения, ответственными за предоставление муниципальной услуги;
- при обращении по телефону в учреждение культуры в виде устного ответа на конкретные вопросы, содержащие запрашиваемую информацию;
- на официальном сайте уполномоченного органа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт уполномоченного органа), на официальных сайтах учреждений культуры, предоставляющего муниципальную услугу по предоставлению информации о времени и месте проведения ярмарок, выставок народного творчества, ремесел на территории Полысаевского городского округа в сети «Интернет» (далее – официальные сайты учреждений);
путем размещения в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru) (далее – ЕПГУ), и размещения на региональном портале государственных и муниципальных услуг (далее – РПГУ);
- при обращении (запросе) по электронной почте учреждения - в форме ответов на поставленные вопросы на адрес электронной почты заявителя;
- при письменном обращении (запросе) в учреждение - в форме письменного ответа, направленного заявителю почтовым отправлением.
График работы отдела культуры Полысаевского городского округа:
ПН-ЧТ – 08:00-17:00
ПТ – 08:00-16:00
ОБЕД – 12:00-12:48
Почтовый адрес: ул. Кремлевская, д. 3, каб. 206
Тел. 8 (384-56) 4-46-88 
Факс: 8 (384-56) 2-43–42 
E-mail: polkultura@mail.ru
ВКонтакте: vk.com/id550706750
Телеграмм: https://t.me/okpolysaevo
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