

Изменение порядка взаимодействия подразделений Госавтоинспекции и автошкол при проведении экзаменов на водительские права.

Приказом Министерства внутренних дел России от 19.10.2021 № 764, установлен новый порядок взаимодействия подразделений ГИБДД с образовательными организациями, подготавливающими водителей, при проведении экзаменов на право управления ТС. Данный порядок будет применяться с 1 марта 2022 года до 1 марта 2028 года.

Согласно положениям указанного порядка экзаменационные подразделения Госавтоинспекции взаимодействуют с автошколами, находящимися на территории, обслуживаемой данным экзаменационным подразделением.

Организация, осуществляющая образовательную деятельность не позднее 10 рабочих дней до начала проведения практического обучения вождению направляет в экзаменационное подразделение ГИБДД список лиц, проходящих обучение в соответствующей автошколе (в настоящее время – не позднее 30 календарных дней до окончания обучения учебной группы).

При невозможности проведения экзамена в отношении организованной группы в один день, должностным лицом в графике проведения экзаменов определяются два и более дня.

Кроме того, Приказом Министерства внутренних дел России от 19.10.2021 № 764 определен порядок внесения изменений (дополнений) в график проведения экзаменов.


