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"Прокуратура разъясняет":
КАК БОРОТЬСЯ С КОРПОРАТИВНОЙ КОРРУПЦИЕЙ?
Ежегодно 9 декабря отмечается провозглашенный Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций Международный день борьбы с коррупцией.
Учитывая актуальность вопросов противодействия коррупции полагаю необходимым довести до Вашего внимания информацию, касающуюся возложенной на организации обязанности по разработке и приятию мер по предупреждению коррупции.
Согласно п. 2 ст. 2 Федерального закона «О противодействии коррупции» противодействие коррупции - деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий: а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции).
В соответствии со ст. 3 указанного выше Федерального закона противодействие коррупции в Российской Федерации основывается на следующих основных принципах: признание, обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; приоритетное применение мер по предупреждению коррупции и др.
Статьей 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции» на организации возложены обязанности по разработке и приятию мер по предупреждению коррупции. Меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать: определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений; сотрудничество организации с правоохранительными органами; разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации; принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации; предотвращение и урегулирование конфликта интересов; недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.
Обращаю Ваше внимание, что во исполнение пп. «б» п. 25 Указа Президента РФ от 02.04.2013 N 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» и в соответствии со ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» Минтрудом разработаны и утверждены 08.11.2013 Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции. Целью Методических рекомендаций является формирование единого подхода к обеспечению работы по профилактике и противодействию коррупции в организациях независимо от их форм собственности, организационно-правовых форм, отраслевой принадлежности и иных обстоятельств.
Методические рекомендации предназначены для использования всеми организациями, в отношении которых законодательством не установлены специальные требования в сфере противодействия коррупции.
Как указано в Рекомендациях, антикоррупционная политика организации представляет собой комплекс взаимосвязанных принципов, процедур и конкретных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в деятельности данной организации.
Рекомендациями предложено закрепить сведения о реализуемой в организации политике в едином документе с одноименным названием "Антикоррупционная политика (наименование организации)".
Внедрение политики по предупреждению коррупции проходит определенные этапы, такие как: разработка проекта антикоррупционной политики; обсуждение проекта и его утверждение; информирование работников о принятой в организации антикоррупционной политике; реализация предусмотренных политикой антикоррупционных мер; анализ применения антикоррупционной политики и при необходимости ее пересмотр.
В антикоррупционную политику рекомендовано включить перечень конкретных мероприятий, которые организация планирует реализовать в целях предупреждения и противодействия коррупции. Набор таких мероприятий варьируется в зависимости от конкретных потребностей и возможностей организации. Примерный перечень антикоррупционных мероприятий приведен в таблице 1 Рекомендаций.
Первым из направлений работы в нем значится "Нормативное обеспечение, закрепление стандартов поведения и декларация намерений". В пакет документов, разрабатываемых для исполнения антикоррупционной политики, могут войти кодекс этики и служебного поведения работников организации, положение о конфликте интересов, декларация о конфликте интересов, правила, регламентирующие вопросы обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства.
Серьезным этапом при внедрении системы мер по профилактике коррупции является введение новых положений в трудовые договоры работников, поскольку основным кругом лиц, подпадающих под действие политики, является персонал организации. В связи с этим со ссылкой на положения ст. 57 ТК РФ предложено включить в трудовые договоры работников как общие, так и специальные обязанности, связанные с предупреждением коррупции.
К числу антикоррупционных мероприятий относится введение в организации процедуры информирования работниками работодателя о возникновении конфликта интересов и порядка урегулирования выявленного конфликта интересов. В приложении 4 к Методическим рекомендациям содержится примерный перечень возможных ситуаций конфликта интересов. Порядок выявления и урегулирования конфликтов интересов, возникающих у работников организации в ходе выполнения ими трудовых обязанностей, устанавливается положением о конфликте интересов.
Большое практическое значение имеет глава Методических рекомендаций, посвященная оценке коррупционных рисков. Целью оценки подобных рисков является определение конкретных бизнес-процессов и деловых операций в деятельности организации, при реализации которых наиболее высока вероятность совершения работниками коррупционных правонарушений для получения личной или корпоративной выгоды. Проведение периодической оценки коррупционных рисков позволяет своевременно выявлять сферы деятельности организации, наиболее подверженные таким рискам, и принимать соответствующие меры.
В рамках проводимых антикоррупционных мероприятий руководству организации и ее работникам рекомендовано обратить внимание на положения законодательства, регулирующие противодействие легализации денежных средств, полученных незаконным способом. При создании системы внутреннего контроля и аудита можно воспользоваться помощью собственного юриста.
Методические рекомендации условно выделяют два направления работы в антикоррупционной политике, осуществляемой при взаимодействии с контрагентами.
1. Установление и сохранение деловых отношений с теми организациями, которые ведут дела добросовестно и честно, заботятся о собственной репутации, демонстрируют поддержку высоких этических стандартов при ведении бизнеса, реализуют собственные меры по противодействию коррупции, участвуют в коллективных антикоррупционных инициативах.
В этом случае для снижения риска вовлечения организации в коррупционную деятельность достаточно ограничиться проверкой репутации контрагентов в деловых кругах, длительности деятельности на рынке, участия в коррупционных скандалах путем сбора и анализа находящихся в открытом доступе сведений.
2. Распространение среди контрагентов программ, политик, процедур и правил, направленных на противодействие коррупции, которые применяются в организации. Соответствующие условия о соблюдении антикоррупционных стандартов целесообразно включить в договоры с контрагентами.
В качестве совместных действий антикоррупционной направленности Рекомендации предлагают организациям участвовать в таких мероприятиях, как: присоединение к Антикоррупционной хартии российского бизнеса; использование в совместных договорах стандартных антикоррупционных оговорок; участие в формировании Реестра надежных партнеров; публичный отказ от совместной бизнес-деятельности с лицами (организациями), замешанными в коррупционных преступлениях; организация и проведение совместного обучения по вопросам профилактики и противодействия коррупции.
Следует отметить, что принятая антикоррупционная политика может пересматриваться. И не только по результатам мониторинга эффективности ее реализации, но и в иных случаях, к примеру после внесения поправок в ТК РФ и законодательство о противодействии коррупции, преобразования организационно-правовой формы компании.
В Рекомендациях напрямую указывается, что в рамках сотрудничества организации с правоохранительными органами к подготовке заявительных материалов и ответов на запросы правоохранительных органов привлекаются специалисты в соответствующей области права.
Комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по противодействию коррупции включает и такое направление работы, как обучение и информирование работников.
Реализацию данного направления рекомендуется осуществлять в том числе посредством проведения обучающих мероприятий по тематике, связанной с требованиями законодательства и внутренними документами организации по вопросам профилактики и противодействия коррупции, а также юридической ответственностью за совершение коррупционных правонарушений.
Определенный интерес представляет приложение 5 к Методическим рекомендациям, в котором приведена форма типовой декларации конфликта интересов. Круг лиц, на которых должно распространяться требование о заполнении декларации конфликта интересов, определяется собственником или руководителем организации.
Первый и второй разделы декларации заполняются работником, который обязан раскрыть информацию о каждом реальном или потенциальном конфликте интересов. Эта информация подлежит последующей всесторонней проверке непосредственным начальником.
При необходимости к участию в проверке достоверности и полноты информации, изложенной в декларации, привлекается и представитель юридической службы, который наряду с начальником работника и представителями других служб организации ставит свою подпись в третьем разделе декларации.
Заместитель прокурора города
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