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О материнском капитале
В соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" средства (часть средств) материнского (семейного) капитала могут быть направлены, в том числе и на приобретение (строительство) жилого помещения, осуществляемое гражданами посредством совершения любых не противоречащих закону сделок, путем безналичного перечисления указанных средств.

В последнее время растет количество преступлений при реализации данных средств. 

Чаще всего применяется способ обналичивания средств материнского капитала путем оформления мнимых сделок и фиктивных договоров, как правило, между близкими родственниками и т.д.

Такие способы являются мошенническими, за которые предусмотрена  уголовная и гражданско-правовая ответственность в виде обязанности вернуть полученные денежные средства в Пенсионный Фонд Российской Федерации.

Уголовная ответственность за хищение при получении различных социальных выплат, в том числе материнского капитала, предусмотрена статьей 159.2 Уголовного кодекса Российской Федерации.

В зависимости от квалифицирующих признаков уголовное наказание может быть назначено от штрафных санкций в размере 120 000 рублей до лишения свободы сроком на 10 лет и взыскания одного миллиона рублей штрафа.

Денежные средства, полученные в результате совершения преступления по статьей 159.2 УК РФ, возвращаются в рамках гражданского иска в уголовном деле, или в рамках гражданского судопроизводства.
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