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Об изменении правил подачи исковых

заявлений. 


В 1 октября 2019 года вступили  в силу изменения в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации, касающиеся правил подачи исковых заявлений.


Так, к исковому заявлению, направленному в судебный орган истец должен приложить уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление другим лицам, участвующим в деле, копий искового заявления и приложенных к нему документов, которые у других лиц, участвующих в деле, отсутствуют, в том числе в случае подачи в суд искового заявления и приложенных к нему документов посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте соответствующего суда в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".


В исковом заявлении необходимо будет указывать следующие сведения об ответчике: для гражданина - фамилия, имя, отчество (при наличии), место жительства, дата и место рождения, место работы (если они известны) и один из идентификаторов (страховой номер индивидуального лицевого счета, серия и номер документа, удостоверяющего личность, серия и номер водительского удостоверения, номер свидетельства о регистрации транспортного средства), для организации – наименование и адрес, идентификационный номер налогоплательщика и основной государственный регистрационный номер.  
Прокурор города                                                                                      А.Н. Мишин
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