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Об ответственности в сфере персональных

данных.
Федеральным законом от 02.12.2019 № 405-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" расширен перечень действий, совершенных в сфере обработки персональных данных, подпадающих под юрисдикцию административных органов, путем дополнения статьи 13.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях частями 8 и 9. 
В соответствии с порядком, установленным частью 5 статьи 18 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ "О персональных данных" (в редакции от 31.12.2017), при сборе персональных данных, в том числе посредством информационно - телекоммуникационной сети "Интернет", государственный орган, муниципальный орган, юридическое или физическое лицо, самостоятельно или совместно с другими лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, а также определяющие цели обработки персональных данных, состав персональных данных, подлежащих обработке, действия (операции), совершаемые с персональными данными (далее - оператор) обязан обеспечить запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение персональных данных граждан Российской Федерации с использованием баз данных, находящихся на территории Российской Федерации, за исключением случаев, указанных в пунктах 2, 3, 4, 8 части 1 статьи 6 данного Федерального закона. 

В случае невыполнения возложенной частью 5 статьи 18 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ "О персональных данных" обязанности оператор подлежит привлечению к административной ответственности по части 8 статьи 13.11 КоАП РФ в виде административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от одного миллиона до шести миллионов рублей. 

При повторном совершении указанного административного правонарушения наступает ответственность по части 8 статьи 13.11 КоАП РФ, в виде административного штрафа на граждан - в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на должностных лиц - от пятисот тысяч до восьмисот тысяч рублей; на юридических лиц - от шести миллионов до восемнадцати миллионов рублей. 

Кроме этого, статья 13.11 КоАП РФ дополнена примечанием, в соответствии с которым лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, за административные правонарушения, предусмотренные частями 8 и 9 статьи 13.11, статьями 13.31, 13.35 - 13.37, 13.39 и 13.40 КоАП РФ, несут административную ответственность как юридические лица. 

Федеральный закон вступил в силу с 02 декабря 2019 года. 

Заместитель прокурора города                                                             И.А. Сильчук
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